

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750 Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7 Apartado n.º 11

AÑO LIV.—Número 16.680

Jueves 22 de Julio de 1954

Precio del ejemplar: 80 céntimos

## El "EXTRAVIA" desembarcó en Cartagena más material norteamericano

## RUSIA intensificará la campaña de admisión de China roja en la O. N. U.

### 25 remolques, seis carros de combate, seis camiones y 56 cajas

#### Todo ello para el Ejército español

Cartagena, 22.—Ha fondeado en este puerto el segundo buque norteamericano de los tres que son esperados con material para el Ejército español.

Se trata del «Extravia», de 7.043 toneladas, que desembarcó 25 remolques de dos toneladas y media de distintos tipos, seis carros de combate del nuevo modelo M-47, seis camiones de dos toneladas y media de carga GMC y 56 cajas con un peso cada una de dos toneladas.—Cifra.

#### Baja aún más el vino en Tortosa

Tortosa (Tarragona), 22.—La falta de salida de los vinos de esta comarca y la abundancia de existencia, ha motivado una nueva baja en los caldos. El litro de doce grados se cotiza a 1,30, y los de trece y dieciséis grados, a 1,40 y 1,75 pesetas, respectivamente.—Cifra.

#### La Vuelta Ciclista a FRANCIA

##### Kubler (Suiza) ganó la etapa de hoy

##### Bovet pasó a ocupar el primer puesto de la general

Millau, 22 (6 t.).—La decimocuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, entre Toulouse y esta ciudad, ha sido ganada por Kubler (Suiza), en 6-32-34; segundo, Bovet (Francia); tercero, Ockers (Bélgica); cuarto, Geminiani (Francia); quinto, Van Est (Holanda); sexto, Schaer (Suiza), todos en igual tiempo que el vencedor.

Después de esta etapa, Bovet ha pasado a ocupar el primer puesto de la clasificación general.

Bahamontes sigue el primero en el Gran Premio de la Montaña.

#### LA SALIDA

Toulouse, 22 (4 t.).—A las diez en punto de la mañana se ha dado la salida a los 82 corredores que quedan de la Vuelta Ciclista a Francia para cubrir la decimocuarta etapa entre esta ciudad y Millau, de 225 kilómetros.

#### BAHAMONTES, PRIMERO EN LA BASSINE

Pico de La Bassine, 22 (4 t.).—El español Bahamontes, el belga Close y Lucien Lazarides (Sud-este), por este orden, han pasado por la cima del pico de La Bassine, de 885 metros de altura, de tercera categoría. Se les cronometró a las 13,10 de la tarde, o sea con seis minutos de adelanto sobre el horario previsto.

#### Un espía mecánico

##### "Tom el curioso"

Fort Monmouth (Nueva Jersey), 22 (4 t.).—El Ejército anuncia que ha inventado "un agente de espionaje mecánico", es decir, una cámara llamada "Peping Tom" (Tom el curioso), que podrá ser empleada para atisbar a través del telón de acero y registrar imágenes a más de cuarenta kilómetros de distancia.

La cámara, equipada con una lente especial telefoto, ha sido construida por el Cuerpo de Transmisiones del Ejército.—Efe.

#### El rearme japonés

##### A partir de este mes, Tokio tiene a sus órdenes un Ejército regular para su defensa

Londres. (Servicio especial para EL ADELANTADO).—El Japón está armando. Y más aún que los japoneses, han impulsado ese rearme los americanos, los cuales desean ver continuar esa marcha hacia adelante, que coincide de forma significativa con el esfuerzo dirigido desde Washington principalmente, para iniciar el rearme alemán. Al fin de animar a Tokio, los Estados Unidos están decididos a retirar próximamente sus fuerzas terrestres de Hokkaido. Es ésta la isla más septentrional del archipiélago y la más expuesta frente a la Siberia soviética. El rearme, iniciado este mes, llegará al máximo en Octubre. Para aquella época la nueva Infantería japonesa defenderá sola las islas.



#### EFFECTIVOS

Los efectivos de los tres servicios de tierra, mar y aire van a ser elevados de ciento veinte mil hombres a ciento sesenta mil, de aquí a Marzo de 1955. Y, por vez primera, se autoriza la constitución de un Ejército de reserva. Los reservistas harán cada año un período de entrenamiento militar de tres semanas.

Las fuerzas niponas, que no tenían hasta ahora sino una muy pequeña aviación de entrenamiento, contarán con una aviación autónoma, la cual ha sido inaugurada en Tokio en un acto al que asistieron los representantes de los mandos americano y japonés. Los pilotos de este país van a ser puestos inmediatamente en condiciones de poder manejar los grandes aviones de reacción.

Al mismo tiempo, se restablecen los antiguos grados militares: de nuevo habrá generales, almirantes, coroneles en las islas japonesas.

#### LA CONSTITUCION

¿Va a volver a ser el Japón la potencia militar de hace unos quince años? De momento, no, pero en un plazo no largo va camino de lograrlo. Hoy no podrá armarse sino con ayuda del exterior, pero día llegará en que también tenga sus fábricas y sus talleres como los demás países.

El espectáculo es increíble: en la Constitución su artículo nueve dice así:

"El Japón no tendrá jamás fuerzas de tierra, mar y aire."

El rearme progresivo de este país demuestra cuán vanos son los planes de los hombres y hasta los principios que con toda solemnidad se anuncian en las constituciones escritas de los pueblos. Lo que no cambia es la constitución íngenua de una nación. Y el Japón es un pueblo al cual nacen espontáneamente armas en las manos, conforme a la vieja mitología, y no habrá quien se las arranque.

LOPEZ MAC MILLAN

#### MARTIN ARTAJO, A RONDA

##### González Gallarza, a La Toja

Málaga, 22.—Por vía aérea y procedente de Madrid llegó el ministro de Asuntos Exteriores don Alberto Martín Artajo, acompañado de su esposa. En el aeropuerto de El Rompedizo, fue cumplimentado por las autoridades y la señora de Martín Artajo obsequiada con un ramo de flores. Luego de descansar unos minutos los señores de Martín Artajo, en coche, salieron hacia Ronda. Este viaje obedece al deseo de visitar a su hijo que se encuentra en el campamento de milicias de Montejaques y mañana regresará a Madrid.—Cifra.

#### GONZALEZ GALLARZA, A LA TOJA

Vigo, 22.—A las doce veinticinco aterrizó en el aeropuerto vigués un avión Douglas DC-3 procedente de Madrid, pilotado por el ministro del Aire, hijo adoptivo de Vigo, el teniente general González Gallarza, a quien acompañaban sus hijas Rosarita y Loreto, el secretario del ministro, teniente coronel Vara del Rey, y otros familiares.

Para recibir al ministro se encontraban en el aeropuerto el gobernador civil de la provincia, alcalde, jefe de Estado Mayor y otras autoridades y personalidades.

El ministro examinó las nuevas dependencias del aeródromo y del edificio provisional y le fué expuesto por el alcalde y por el jefe de obras del aeropuerto, teniente coronel Farías, el proyecto de ampliación de la pista norte-sur a 2.000 metros—actualmente tiene unos 1.600—, cuyo presupuesto se eleva a ocho millones de pesetas.

A primera hora de la tarde salieron por carretera para La Toja las hijas y parientes del ministro.

El teniente general González Gallarza salió en la avioneta del Aeroclub de Vigo con destino a La Lanzada, cuyo campo de aviación estrena con este aterrizaje el ministro. Después continuó a La Toja, para pasar una breve temporada.—Cifra.

#### Fernández Longoria, en Landstuhl

Landstuhl (Alemania), 22 (4 t.). El jefe del Estado Mayor del Ejército del Aire español, general Fernández Longoria, ha llegado a esta base norteamericana de aparatos de caza y bombarderos, procedente de Wiesbaden, en la visita que realiza a las instalaciones aéreas norteamericanas en Alemania.

El general Fernández Longoria, al que acompañan cinco oficiales de su Estado Mayor, saldrá hoy en avión para la base aérea de Fuerstenfeldbruck, situada cerca de Munich.

#### Donar ojos a parientes enfermos es contrario a la Ley de Dios

##### Ni la vida ni el organismo propio nos pertenecen

Ciudad del Vaticano, 22 (4 t.).—Privarse de un ojo para dárselo a un pariente enfermo es un acto contrario a la ley de Dios, según las autoridades eclesiásticas. «Nadie es dueño de su propia vida ni de su propio organismo», ha contestado la jerarquía eclesiástica a un católico que quería saber si estaba permitido privarse de un ojo para dárselo a un pariente que se encuentra privado de los dos.

«Mutarse de una parte importante del organismo—agrega—es realizar un acto de propiedad sobre la vida, que no nos pertenece. La buena intención no justifica tal acto. Únicamente en determinados casos de enfermedad es permitido amputar una parte del cuerpo a fin de conservar el resto del organismo.»—Efe.

#### MONTGOMERY, EN GIBRALTAR



La Línea de la Concepción, 22.—Comunican de Gibraltar que por vía aérea, procedente de Lisboa, ha llegado a dicha plaza el mariscal británico Montgomery, segundo jefe de la Nato y vizconde del Alamein.

En el aeródromo fué recibido por el gobernador militar y le fueron rendidos los honores correspondientes.—Cifra.

#### «PRAVDA» CALIFICA DE DERROTA DE EE. UU. EL ACUERDO EN INDOCHINA

##### Eden, Molotof y Chu En Lai, satisfechos

Londres, 22 (4 t.).—A su regreso de Ginebra, el ministro de Asuntos Exteriores, Anthony Eden, ha declarado a los periodistas que la Conferencia de Ginebra ha conseguido dos objetivos: restablecer la paz en Indochina y suprimir el peligro de una extensión del conflicto al sureste asiático.

«La Conferencia de Ginebra, prosiguió el secretario del Foreign Office, ha cumplido su misión y el acuerdo obtenido no puede ser más que beneficioso para Francia y el mundo occidental.»—Efe.

#### MOLOTOF Y CHU EN LAI, SATISFECHOS

Ginebra, 22 (4 t.).—El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotof, antes de salir en avión para Moscú, dijo que la Conferencia había contribuido a una «notable relajación en la tensión internacional».

«Se ha apagado otro fuego en Asia», dijo. «No hay nada que no pueda resolverse por medio de las negociaciones.»

Por su parte, el ministro de Asuntos Exteriores de la China comunista, Chu En Lai, dijo que los acuerdos conducirán al establecimiento de relaciones amistosas con todos los vecinos de su país.—Efe.

#### DERROTA ESTADOUNIDENSE, DICE «PRAVDA»

Londres, 22 (4 t.).—El órgano oficial del partido comunista soviético, «Pravda», dice hoy que la tregua de Indochina es «una victoria resultante de la política exterior de la Unión Soviética, de China y de todo el campo democrático». Añade que el armisticio «ha sido una derrota de la política extranjera de los Estados Unidos».—Efe.

#### HOSTILIDAD EN EE. UU.

Nueva York, 22 (4 t.).—La reacción de la Prensa neoyorquina sobre el acuerdo de alto el fuego en Indochina, varía hoy desde el descorazonamiento y la desilusión hasta la más abierta hostilidad. El «New York He-

#### Debido al "fracaso de la política norteamericana"

Estocolmo, 22 (4 t.).—El diario soviético «Pravda» indica que debido al «fracaso de la política norteamericana» se intensificará ahora la campaña para la admisión de la China comunista en las Naciones Unidas.

Los diarios de Moscú no hacen referencias adversas a Inglaterra ni a Francia.—Efe.

#### HABRA NUBES Y ALGUNAS TORMENTAS

Madrid, 22.—El Servicio Meteorológico informa que las tormentas formadas ayer tarde, dieron ocasión por la noche a algunas precipitaciones en la Mancha, Cataluña y Valencia. También llovió algo en Santander. En la predicción se dice que habrá nubes cumuliiformes y algunas tormentas en la mitad sur de España. Cielo cubierto y algunas lloviznas en la costa cantábrica.

#### FURIOSA TORMENTA EN EL PUEBLO DE TORRES (JAEN)

Jaén, 22.—Una fuerte tormenta ha descargado en el pueblo de Torres ocasionando daños muy importantes. A causa de la gran lluvia caída se formaron unas torrenteras en el

monte que domina el pueblo y el agua arrastró piedras de gran tamaño. El fango, barro y piedras se depositaron en las calles de la localidad, especialmente en la rambla de San Gil donde el agua alcanzó una altura superior a los dos metros.

«Daily Tribune» describe el armisticio como «un respiro».

El «Daily News» dice, bajo el título «Nada se ha solucionado»: «Es un descanso que la guerra de Indochina, la de los fusiles y disparos, haya finalizado o haya llegado a una pausa con la firma del acuerdo. Esperamos que Asia no volverá a ser de nuevo un campo de batalla para probar la fuerza de las naciones.»—Efe.

#### NIEGAN LA DIMISION DE TRAN VAN DONG

Saigón, 22 (4 t.).—Un portavoz del primer ministro del Vietnam ha negado las informaciones de que el ministro de Asuntos Exteriores hubiese dimitido. Declaró que las noticias

#### EL POETA RESISTIO

Ginebra, 22 (4 t.).—Vo Song Fiet, el poeta del Vietnam, que cuenta cuarenta y cinco años de edad, y que ayunó durante treinta y tres días en una tienda de campaña ante el palacio de las Naciones «para lograr la paz para su patria» ha sido hospitalizado al fin por la Policía en el día de hoy, a continuación de la firma del tratado de tregua. Se encuentra en un peligroso estado de debilidad. Efe.

#### Fallecimiento del subdirector de Regiones Devastadas

##### El sepelio fué presidido por los ministros de la Gobernación y del Aire

Madrid, 22.—Esta mañana se ha verificado el entierro del cadáver de don Gonzalo de Cárdenas y Rodríguez, cuyo fallecimiento ocurrió ayer, arquitecto y subdirector general de Regiones Devastadas. El acto ha constituido una sentida manifestación de duelo. En la capilla ardiente el capellán de la Beneficencia, padre Enrique, dijo una misa de «Corpore insepulto».

El duelo fué presidido por los ministros de la Gobernación y del Aire, director general de Regiones Devastadas, con todos los directivos generales del Departamento y el hijo mayor del finado. El presidente de la Diputación provincial, asistió con todos los diputados. A continuación fi-

guraban numerosos arquitectos y diversas personalidades.

El duelo se despidió en la calle de Almagro y la comitiva fúnebre siguió hasta la Sacramental de Sanjurjo donde el cadáver del señor Cárdenas recibió sepultura.—Cifra.

#### UN CANARIO pacienzudo

Arrecife de Lanzarote, 22.—Con seis kilos de papel de periódico y trescientos metros de alambre, ha sido confeccionada a mano una cortina por don Agustín Bolaños Domínguez, funcionario de Sanidad.

La pieza se encuentra expuesta en un importante establecimiento de la ciudad; tardó en hacerla un año, aprovechando los ratos libres de su trabajo ordinario. La cortina está primorosamente decorada con rimbombos en colores entrecruzados.—Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

¿Se han parado ustedes alguna vez a pensar la de cosas que habrán ocurrido en el Azoguejo? Cualquiera sabe. Si, seguramente haría falta tener mucho saber e imaginación para reconstruir el pasado brillante y las posibilidades de todo orden que reúne la típica plaza. Ya es sabido que ha sido edificada, hace mucho tiempo y por pluma muy insigne, de catedra; naturalmente, de catedra de la vida, de esa asignatura tan importante y tan necesaria, de la cual se dieron acabadas lecciones a la sombra del viejísimo y magnífico Acueducto, que sin duda tiene toda la categoría de Rector de esta Universidad para vividores.

En el Azoguejo, pienso yo, nada debe sorprendernos. El Azoguejo vale para que encima de sus adoguines ocurran las cosas más extrañas. Lo mismo vale de mentidero y bolsa de contratación local y provinciana, especialmente en estas jornadas de los jueves de mercado, que de centro de operaciones de los hampones de turno, dignos herederos de los del tiempo "del famoso buscón llamado Don Pablos", y, como es natural, de base de partida para los de la "bofia", como dicen en las películas. Con esta enumeración no hemos agotado, ni muchísimo menos, las posibilidades de este lugar, entre las cuales no son despreciables el convertirse con frecuencia en flamante "Salón del Automóvil", o en sala de recepción de los ilustres peregrinos que nos visitan.

Pues bien, en el centro de esta plaza universalmente famosa, no es que tenga especial importancia, pero resulta curioso y pintoresco el acto matutino de la plantación de la veraniga sombrilla del municipal.

Decíamos que carece esto de importancia, y así es, pero a nosotros nos ha valido para darnos una idea, una idea brillante, por cierto. Lo mismo que en el centro del Azoguejo, ese centro tan maravillosamente marcado, ha surgido por imperativos del calor el oasis de la verde sombrilla, podría—es un decir, ¡claro!—surgir una de esas setas o sombrillas de luz que ahora tanto se llevan. Con lo cual no dudamos que el Azoguejo ¡quedaría tan favorecido...!

Como nosotros nos enteramos de tantas cosas, pues hemos sabido que en una capital de por ahí, poco más o menos de la categoría de Segovia y no tan turística, desde luego, su Municipio pensaba hacer una instalación de alumbrado público a base de lámparas de sodio. ¡Para que vean! (Perdón; palabra que no quisimos que nos saliera así.)

Bueno, pues lo mismo que nos enteramos de lo del sodio, que no sabemos si dará luz, pero la verdad es que viste muchísimo, nos enteramos, porque lo vemos en los anuncios de las casas suministradoras, naturalmente, de que se están haciendo por todas partes instalaciones preciosas, que, por lo visto, resultan una moda, y que, además, alumbran, que es lo bueno.

En fin, y con todo esto, nosotros venga a pensar en el Azoguejo; que por las noches, no quisiéramos caer en la frase típica, pero no hay más remedio que decir que parece la boca del bicho ese que todos sabemos.

LOS PRECIOS DEL PAN

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—El incumplimiento por parte de algunas tahonas y despachos de pan de lo dispuesto en materia de precios, está dando lugar a que se extienda entre el público consumidor la creencia de que a partir del 1 de Julio se ha aumentado el precio del pan familiar.

Esta Comisaría General, al propio tiempo que niega dicha subida de precio, recuerda al público que las obligaciones de los industriales panaderos respecto a la venta del pan familiar son las siguientes:

- 1.ª Las piezas de pan de un kilogramo tienen exactamente el mismo precio que regia con anterioridad al primero de Julio último.
- 2.ª Todas las tahonas y despachos de pan están obligados a vender sin excusa ni pretexto a todo el público que las pida, piezas de pan de kilo y de medio kilo, a los precios máximos oficialmente autorizados.

Caso de no tener existencias de pan familiar, cualquiera que sea el momento y la razón de ello, las tahonas y despachos tienen la obligación ineludible de suministrar al cliente, sin

necesidad de que éste lo exija, la cantidad de pan familiar que desee, en piezas de los tamaños que tenga y precisamente al precio de las de pan familiar que haya pedido.

3.ª En las tahonas y despachos deben tener a la vista del público un cartel, sellado por la Delegación Provincial de Abastecimientos, con los precios de las piezas de pan de un kilo, medio kilo, 250 gramos, 150 gramos y cien gramos.

En dicho cartel se recuerda también al público el derecho que se cita en el apartado anterior.

4.ª El público consumidor puede comprar en el despacho o tahona que prefiera y más le convenga, pudiendo, cambiar de establecimiento siempre que lo desee y sin que para ello tenga que pedir autorización ni comunicárselo a nadie.

Esta Comisaría General ruega al público que, por su propio interés, haga uso de sus derechos, requiriendo en caso de necesidad al agente de la autoridad más próximo o dirigiendo su queja a la Delegación Provincial de Abastecimientos.



EL DOMINGO PROXIMO, CARRERA CICLISTA ENTRE SEGOVIA Y SANTA MARIA DE NIEVA

Organizada por la Sociedad Ciclista Segoviana

Ya hemos hecho referencia en ocasiones anteriores a que el ciclismo está comenzando a tener auge y vigor en la vida deportiva segoviana. Hasta ahora no han faltado pruebas ciclistas a disputar, pero la verdad es que su número no ha sido lo suficientemente notable para que los aficionados a este deporte pudieran frecuentar las carreteras en noble lucha deportiva.

Ahora parece ser que se va afianzando la afición a este deporte viril. A la ya tradicional carrera de ferias—que este año se realizó en el circuito urbano—se han unido otras varias organizadas por diversas entidades. Y una de éstas es la Sociedad Ciclista Segoviana de la que ya informamos a nuestros lectores su propósito de dar carreras con la mayor frecuencia que les fuera posible.

El recorrido comprenderá un total de 64 kilómetros, dándose la salida a los corredores a las once menos cuarto de la mañana desde los Jardines de San Roque en dirección a la Fuencisla, por la carretera de Los Hoyos. En Santa María de Nieva no habrá control de parada, por lo que los ciclistas emprenderán el regreso a Segovia sin detenerse. La meta será establecida en el mismo lugar de la salida, calculándose que los participantes en la prueba llegarán a ella alrededor de las doce y media.

Esta carrera, que ha de resultar sumamente interesante, está patrocinada por diversas casas comerciales de la capital, las cuales han querido colaborar con su aportación a esta prueba, lo que siempre es un precedente digno de alabar, pues entre el aumento de socios en la Sociedad Ciclista, que muy bien puede ir creciendo, pues simpatizantes de este deporte lo hay—y muchos y buenos—en la capital, y estos benefactores del deporte que contribuyen con su colaboración material a la realización de las carreras, se puede llegar muy lejos. Tanto, que ya tenemos noticias de próximas pruebas.

Además, en esta del domingo, correrán varios ciclistas nuevos, futuras promesas del pedal segoviano.

SEGOVIA RELIGIOSA

Triduo en honor de San Vicente de Paul  
Las Conferencias de San Vicente de Paul celebrarán un triduo en honor de su Santo Patrono San Vicente de Paul, durante los días 23, 24 y 25 de Julio, en la iglesia de San Clemente, a las siete y media de la tarde los dos primeros días y el último a las seis y media de la tarde.

Se ruega la asistencia a estos cultos de todos los socios activos y suscriptores de esta capital y a los pobres socorridos.

DE SOCIEDAD

Nuevo director del Instituto de Enseñanza Media  
Ha sido nombrado director del Instituto Nacional de Enseñanza Media de Segovia, el catedrático don Angel Revilla, que venía desempeñando, interinamente dicho cargo desde que por la Superioridad le fué admitida la dimisión al anterior director.

Felicitemos muy cordialmente al señor Revilla.

Un nacimiento, una defunción y un matrimonio  
Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimiento: María Teresa Josefina Gómez Arribas, hija de Braulio y Tomasa.

Defunción: Pilar Reguera Fernández, de 72 años.

Matrimonio: Gregorio Benito de Miguel con Rosa Alvario Barrio.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, las de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6, y doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33. Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 21.—Premiado con 50 pesetas, número 193. Premiados con 5 pesetas los terminados en 93.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer  
Presión atmosférica: 677.3 m/m.  
Dirección del viento: Norte.  
Fuerza del viento: 14 Ktros. hora.  
Temperatura máxima: 32.9°.

En la mañana de hoy  
Presión atmosférica: 677.9 m/m.  
Dirección y fuerza del viento: calma.  
Temperatura mínima: 17.5°.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PERDIDAS: GAFAS graduadas, plaza Franco a plaza los Huertos. Gratificarán, Díaz, 2. segundo, derecha.

PENSIONES Y HOSPEDAJES: ESTABLES, San Francisco, 6 y 8.

ALQUILERES: SE ALQUILAN dos habitaciones con galería y derecho cocina, planta baja, ventilada, temporada verano. Informes: Gestoría «Castilla» Segovia.

ALQUILO habitación, dos camas. Doctor Pichardo, 2, bajo.

VENTAS: GRAN oportunidad.—Grupos de ocasión. 3 caballos, completos para riego, garantizados un año, 7.500. De dos caballos, 6.500 pesetas. Facilidades. Cecilio Martín, Turégano.

VENDO moto M. B., 5 HP., válvula cabeza, perfecto estado. Veterinario de Boceguillas.

SE VENDEN pajaros cabeza en Otones, Emilio Martín.

SE VENDE casa, sitio inmejorable. In forma Gestoría Sancho, Colón, 5. Segovia.

MOLINO Sansón, piedras artificiales, de 800, y motor de riego, gasolina 3 HP. «Ceres», sin estrenar, vende Víctor del Ser, Villedado.

PREMIOS DE LA CAJA POSTAL DE AHORROS QUE HAN CORRESPONDIDO A ESTA PROVINCIA

En ejecución de las disposiciones vigentes, para premio y estímulo de la virtud del ahorro, la Caja Postal ha procedido al sorteo de las cantidades destinadas a engrosar las cartillas de «nacidos» abiertas durante el año 1951 en las que se hubieren hecho por los familiares del titular imposiciones ulteriores al donativo inicial ordenado por la ley de 8 de Noviembre de 1941, habiendo correspondido a esta provincia los siguientes premios:

María Concepción Orejana Pérez. Onésimo Redondo, 23, 2.º (Segovia). 1.000 pesetas.

María del Carmen Cuéllar Sombrero, Fuentespiñel (Segovia). 500 pesetas.

María Luz Sancho Llorente, Carbonero el Mayor (Segovia). 500 pesetas.

Y un premio de diecinueve pesetas a cada una de las demás cartillas de «nacidos» expedidas el año 1951.

Las cartillas de «nacidos» abiertas el año 1951 que el 31 de Diciembre próximo no hayan sido presentadas para anotación del premio correspondiente, se entenderá que renuncian al mismo, considerándose caducado.

ROBOS EN VARIOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

Un camión volcó en la Cuesta del Caloco  
En varios pueblos de nuestra provincia ha habido en estos últimos días algunos robos que podríamos denominar «en serie». La buena fe de los vecinos de esas localidades se ha visto sorprendida por la audacia y los deseos de apropiarse de lo que no es suyo de dos individuos que se hacían pasar por compradores de objetos antiguos y que, al parecer, son los autores de todas estas sustracciones.

La primera de ellas tuvo lugar en Aldeonte, y la víctima fué el vecino de aquella localidad Fermín Yagüe Lobo, a quien robaron 440 pesetas. Otras 400 desaparecieron del domicilio de Juan Martín Bernal, en Aldeanueva del Campanario. En Gragera la sustracción adquirió partida doble, puesto que a Leandro Pascual de Antonio le robaron 1.000 pesetas y 100 a Marcos Torres Jaramillo. Pero no contentos con esta «gracia», los autores de los hechos delictivos continuaron efectuando sus fechorías en la demarcación de Carabias, en donde a Frutos Sanz García le robaron 900 pesetas, veinte sábanas, doce toallas, una manta de dos caras y otras varias prendas, todo ello por un valor de 4.500 pesetas. Y por último, en la demarcación de Cedillo de la Torre, en el domicilio de Pedro Alonso Sanz no sustrajeron dinero, sino varios trajes y diferentes prendas, por un valor de 2.500 pesetas.

Se supone que los ladrones han sido los mismos en todas estas localidades, por lo que la Guardia Civil está realizando las oportunas gestiones para dar con ellos. Ambos—según declaraciones de algunos vecinos que les vieron—parecían dirigirse hacia Castroseráfico, suponiéndose lo harían para tomar la carretera de Peñafiel y seguir por ella a Valladolid, de donde se cree procedían los dos perseguidos.

Un camión volcó en la Cuesta del Caloco  
En el kilómetro 69 de la carretera de Madrid a La Coruña, lugar denominado Cuesta del Caloco, próximo a la ermita donde se venera el Cristo de este nombre, en el término municipal de El Espinar, el camión de matrícula MU-10.876 ha sufrido un accidente a consecuencia del cual, el vehículo ha quedado invertido en un lado de la carretera y sobre una pared caída. La carga—seis toneladas de madera de tarima—se esparció por los alrededores del vehículo, que sufrió grandes desperfectos. Un poste de la línea telefónica fué partido por él, en su caída, encontrándose los hilos rotos y enredados en el camión. Al parecer, y según declaración de sus ocupantes, el accidente sobrevino

al haberse recalentado los tambores de la rueda y no responder el calderín de los frenos.

Los dos ocupantes eran Miguel Blasco Andrés, de 29 años, casado, natural y vecino de Rafelcofer (Valencia), conductor y propietario del vehículo, y su ayudante Vicente Rochel Gregori, de 30 años, casado y también natural y vecino de Rafelcofer. Ambos, que se encontraban heridos, fueron trasladados por don Miguel Esteban Ibáñez, de Madrid, en su automóvil, al Sanatorio Antituberculoso de San Rafael en donde se les han apreciado varias heridas, en diferentes partes del cuerpo, de pronóstico reservado.

ELECTRICIDAD PARA MAÑANA

Cine Cervantes.—A las 8 y II, la película «Me casé con una estrella» (3).

Cine Las Sirenas.—A las 8, la película «El inspector de hierro» (3).

DISTRITO FORESTAL DE SEGOVIA

Se comprarian terrenos de regadío  
Interesando proponer a la Superioridad la compra por el Estado de terrenos llanos, susceptibles de regadío, próximos a Segovia o bien comunicados, para la instalación de VIVEROS FORESTALES, se admiten ofertas, indicando precios, extensión y situación, dirigiéndose en simple carta a esta Jefatura.

El ingeniero jefe, Jesús María de Yraola.

Importante fábrica conservas vegetales

murciana, solicita agente colegiado para Segovia y provincia  
Ofertas por escrito Sr. Rivero, Leopoldo Moreno, 12, pral. E.

NUTRONA

Leche vegetal  
Alimento ideal  
antidiarreico y de riquísimo poder vitamínico  
CONSULTE CON SU MEDICO

MOTORES PARA AVENTADORAS

De gasolina y electricidad, desde 1 HP. en adelante. Precios reducidos. Mangueras, Correas planas y trapecoidales. J. HORCAJO. TEL. 1848

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Esteban Gómez Gómez

Falleció el 23 de Julio de 1953  
Habido recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

El funeral que se ofició mañana, a las nueve, en la parroquia de Santa Eulalia, será aplicado por el eterno descanso del alma del finado. Su desconsolada esposa doña Carmen Pascual; padre, hermanos, sobrinos y demás familia.

Agradecerán a sus amigos la asistencia a tan piadoso acto.

Máquinas de escribir NUEVAS

de Oficina y Portátiles, Sumadoras. Unica Casa con garantía absoluta y Servicio Mecánico Hispano Olivetti, Alberto González. San Francisco, 23. Teléfono 12 92.

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES  
VIERNES, A LAS 8 Y 11  
EL EXITO MAS POPULAR DEL CINE ESPANOL

Conchita PIQUER  
LUIS SANDRINI  
"Me CASE CON UNA ESTRELLA"

Las Sirenas  
Viernes, 23 de la tarde  
Un film conmovedor:  
MICHAEL DEBRA ROBERT HENNIE-PUGH-NEWTON  
EL INSPECTOR DE HIERRO  
Una historia que conmovió a todos los públicos

SONRIA, POR FAVOR  
EL AMO DE LA PASTA  
—Maridito: Me he pasado toda la mañana pensando en ti.  
—¡Ah, sí! Pues yo creí que hoy no habías salido de compras.  
Verano gratis Velasco. Por cada peseta de compra un número. Seis mil pesetas en premios. Sorteo el 31 de Julio.

LEA V. EL ADELANTADO

# Dos niños muertos al derrumbarse la techumbre de una vivienda

## Los demás miembros de la familia resultaron ilesos

Oviedo, 21.—De madrugada, y en el pueblo de Castropol, ocurrió un desgraciado suceso que costó la vida a dos niños de corta edad.

Cuando la familia, compuesta por el matrimonio Juan Fernández y Josefa González, con sus nueve hijos, estaba descansando, por causas que se desconocen se derrumbó la techumbre de la vivienda y perecieron los niños Teresa y José Manuel Fernández, hijos del matrimonio. Los restantes miembros de la familia salieron ilesos. —Cifra.

### Un obrero muerto y tres gravísimos por una explosión de grisú

Oviedo, 21.—En el pozo «San Antonio», en Moréda, a consecuencia de una explosión de grisú resultó muerto el obrero picador Antonio Benayas Lobo, de 23 años. Fueron extraídos con fuertes síntomas de asfixia Francisco Fernández Penes, de 27 años, Francisco Manuel Díaz, de 32, y Oscar Díaz López, de 40, los cuales fueron trasladados a una clínica. Su estado es gravísimo. —Cifra.

### Dos individuos que ejercían la cirugía ilegalmente, detenidos en Madrid

Madrid, 22.—Las gestiones practicadas por funcionarios del Cuerpo General de Policía, a partir de haber sido hallado el cadáver de Carmen Medrano Ruiz, muerta en su domicilio, San Vicente, 34, con características de una rápida descomposición, reveladora de ciertas anomalías en el fallecimiento, han dado por resultado la localización y detención de dos personas responsables de la muerte de Carmen Medrano.

Los dos individuos detenidos resultaron ser el cirujano callista José Fernández d'Anglada, de 49 años, con domicilio en Hermosilla, 67, y la maestra Carmen Frontán Moragón, que habita en la avenida de Menéndez y Pelayo, 30. Estos sujetos se dedicaban a practicar ilegalmente la cirugía abusando de su habilidad con fines criminales.

En el domicilio de Carmen Frontán...

# MENDES-FRANCE: «La razón y la paz han vencido»

(Viene de la página 4)

El Gobierno francés respetará la independencia y soberanía, unidad e integridad territorial de los tres Estados.

Las nueve potencias de la Conferencia, en sus relaciones con los Estados de Indochina, se comprometen a respetar su soberanía, independencia, unidad e integridad territorial y abstenerse de intervenir en los asuntos internos.

### MUTUAS CONSULTAS

Las potencias de la Conferencia acuerdan consultarse sobre cualquier cuestión que les someta la Comisión internacional supervisora, con objeto de estudiar las medidas que puedan ser necesarias y asegurarse que los acuerdos sobre el cese de las hostilidades en Camboya, Laos y Vietnam, son respetados.—Efe.

### DECLARACION DE EISENHOWER

Washington, 21.—El Presidente Eisenhower ha hecho pública una declaración sobre Indochina, en la que dice entre otras cosas:

«Estoy contento de que se haya llegado a un acuerdo en Ginebra para terminar con el derramamiento de sangre en Indochina.

Los Estados Unidos no han sido beligerantes en esta guerra. La responsabilidad principal del arreglo en Indochina corresponde a las naciones que participaron en la lucha.

El acuerdo contiene características que no nos gustan, pero muchísimo depende de cómo resulten en la práctica.

Los Estados Unidos proceden a la publicación en Ginebra de una declaración haciendo constar que no está dispuesta a unirse a la declaración de la Conferencia, aunque los Estados Unidos no emplearán la fuerza para violar el arreglo.

Los Estados Unidos celebran conversaciones con otras naciones libres para la rápida organización de una defensa colectiva en el Suroeste de Asia, con objeto de evitar una agresión comunista directa o indirecta en aquella zona general.

En su conferencia de Prensa, el Presidente Eisenhower dijo que no cree que el mundo comunista desee una guerra total en la actualidad, pero que está tratando de ocupar territorios del mundo libre mediante la conspiración.

### SUSPENDEN LAS ENTREGAS DE MATERIAL

Washington, 21.—Los Estados Unidos han suspendido las entregas de material militar a Indochina, anuncia

## Los nuevos sueldos para catedráticos de Universidad

Madrid, 22.—Según el proyecto de ley recibido en las Cortes para su aprobación, a partir del primero de Enero de 1955 la plantilla del Cuerpo de Catedráticos numerarios de Universidad será la siguiente: 35 catedráticos de primera categoría, a 52.000 pesetas; 75 de segunda, a 48.000 pesetas; 100 de tercera, a 44.000 pesetas; 110 de cuarta, a 40.000 pesetas; 115 de quinta, a 36.000 pesetas; 120 de sexta, a 32.000 pesetas; 125 de séptima, a 28.000 pesetas; 150 de octava, a 24.000 pesetas; total, 830.

Dicho personal percibirá, además, una gratificación especial complementaria del sueldo en la cuantía anual que se indica:

Catedráticos de la primera categoría, 15.000 pesetas; de segunda, 14.500 pesetas; de tercera, 14.000 pesetas; de cuarta, 13.000 pesetas; de quinta, 12.500 pesetas; de sexta, 11.500 pesetas; de séptima, 11.000 pesetas; y de octava, 10.000 pesetas.

# EL REPORTER AL HABLA

## José de Aguilar y Maribel Llorens

El tesón de un muchacho que cree en sí mismo. «José de Aguilar es el cantor que tanto he buscado para mis composiciones», ha dicho Agustín Lara. Mi «ahijada» Maribel Llorens. La decisión de esta chiquilla bonita. «El día de mañana, si consigo el triunfo, pienso darlo todo a los pobres»

Para una señorita muy «preguntona» a quien interesa mucho la vida de José de Aguilar. Con todos mis respetos.

«Se acuerdan ustedes que no hace mucho tiempo (exactamente sobre el 10 de Junio) publiqué en esta sección una entrevista con el redactor jefe de la Delegación Nacional de Sindicatos, Juan de Aguilar, que asistía por aquel entonces al Consejo Económico Sindical que se celebraba en nuestra capital?»

Pues bien. Este magnífico periodista es hermano de José de Aguilar «La voz de oro de la radio», que hoy ocupa nuestro reportaje.

José de Aguilar es un muchacho muy joven. Cuenta sólo con 26 años. Nació y se crió en Albacete. Cursó estudios de Bachillerato y su familia hubiera deseado para el triunfador de las emisoras madrileñas, un título universitario que nunca conseguiría, porque su vocación marchaba por otros derroteros. A los 19 años era primer tenor de la Catedral albaceteña. Sus ilusiones las cifraba en el canto. Los libros le asfixiaban. Sus familiares le presionaban continuamente.

Un buen día se decidió. Había ahorrado unas pesetas y Madrid se presentaba como meta dorada para sus ilusiones. Llegó a la capital de España. Pero allí no es oro todo lo que reluce. Las puertas se le cerraron. No era nadie. Y tres meses sin trabajo agotaron las reservas económicas del joven entusiasta, que prosiguió, seguro de sí mismo, buscando un triunfo amasado con privaciones.

Por fin debuta como cantor de Orquesta con Kurt Dogan, en la «parilla» del Rex. Su actuación le abre muchos caminos. Y obtiene seguidamente contratos, con Walter, en Pavillon, y con Gea, en Pasapoga.

Estando en Pavillon precisamente, le eye cantar el máximo descubridor de estrellas de España: Bobby Deglané. Y Bobby, que sabe lo que se hace, ve el triunfo inmediato al alcance de las manos y se lo lleva a Morocco, de donde era director artístico. Triunfo en Morocco y lo tanto, anhelado: debut en la radio. José de Aguilar se ha entregado por entero a Bobby Deglané y Bobby Deglané, conocedor del camino del triunfo, le guía confiadamente hasta hacer de él «la voz de oro de la radio».

Tres años en «Cabalgata fin de semana». Su primera grabación fue «María Cristina me quiere gobernar», con éxito rotundo, a la que siguen «María Carmen» y otras canciones más de la Casa Odeón.

Pasó hace un año a la Columbia, donde ha grabado, entre otras «Sirena Mora», «Cortando el viento», y no hace aún un mes, «El valiente bandolero», con música del maestro Marino, que dentro de muy poco se hará popular en España.

Estuvo once meses de primera figura masculina con Antonita Moreno en el espectáculo «Sortija de Oro».

Ha actuado cantando en las películas «Noches andaluzas», «Quinto patio» y «Tres hombres van a morir». Esta última sin terminar todavía.

Agustín Lara, cuando le oyó su composición «Granada», dijo: «José de Aguilar es el mejor intérprete de mi «Granada» y el que tanto he buscado para mis composiciones».

FERNANDO JAVIER

Incomparable agua natural de mesa Hoteles, Restaurantes Ultramarinos

**BALNEARIO DE SOLARES**

De 1 de Julio a 30 de Septiembre

Confortable Hotel-Cocina Primer Orden-Delicioso Parque-Capilla - T.º - Informes: Administrador Balneario

Asuntos Exteriores del Vietnam y jefe de la delegación vietnamita en la Conferencia de Ginebra, Tran Van do, ha presentado la dimisión de su cargo, debido—dice—a haber fracasado en su misión.

«He fracasado, en mi misión—dijo—porque era imposible aventajar la oposición de mis adversarios y la perfidia de los falsos amigos.»

## A primeros de Agosto, marca aeropostal conmemorativa

### Del primer vuelo de Iberia a Nueva York

La Dirección General de Correos ha dispuesto el empleo de una marca aeropostal conmemorativa del primer vuelo con la Compañía Iberia efectuará a Nueva York en los primeros días del mes de Agosto, y cuya marca se aplicará en la correspondencia certificada que a través del Servicio Filatélico se curse por el referido vuelo, dirigido a Estados Unidos.

Los interesados en obtener sobres de este primer vuelo con la referida marca pueden efectuar sus envíos al Servicio Filatélico antes del 1 del próximo Agosto, siendo el franqueo de aquéllos hasta 5 gramos, 5,80 pesetas.

### Al comerciante

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 5,00 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (Sección de breves) diez palabras y comprobará la eficacia del mismo.

**CONEJOS** de monte recibidos diariamente, se venden.

**CARNECERIA TANARRO**

San Francisco, 8

**DUWARD**

RELOJ PERFECTO

EN TODAS LAS BUENAS RELOJERIAS

**Casa Fermín**

permanecerá cerrado los días 23, 24 y 25 para dar lugar a la preparación de su acostumbrada liquidación anual.

**SEPA Vd. perder el tiempo**

**ADIVINANZA**

Número 489:

Muy acariada soy, a mi Dios no me crió, y la muerte al alma doy.

(Solución al núm. 488: El navío.)

**COSAS DE LA BUROCRACIA**

La empleada de un servicio público de Munich recibió por la mañana una carta de su oficina en que se le comunicaba un aumento de sueldo. Por la tarde del mismo día recibió la noticia de que por medidas de ahorro quedaba despedida. Y por la noche llegó una nueva misiva que anunciaba su nombramiento como mejor funcionaria del año. Pero el colmo era que las tres cartas llevaban la misma firma...

**RADIO EN LAS OREJAS**

En la radio holandesa se pretendió, después del célebre partido de fútbol entre Inglaterra y Hungría, que los victoriosos futbolistas húngaros tenían receptores de radio en los oídos destinados a recibir directamente las órdenes de su entrenador. No crean ustedes que se trata de una inocentada. Hoy día, todo es posible. Hace poco, la policía de París pudo detener en un club, a los dos años de observación, a uno de los ganadores más famosos del «écarté», a quien un colaborador secreto indicaba por radio los naipes del adversario.

Los bosques y las sierras, los más bellos paisajes, salen en cada verano de esa sinfonía sublime de los Campamentos del Frente de Juventudes, oasis de paz, de servicio y amor a Dios, a España y al Caudillo

**CRUCIGRAMA 1.015. Por Mirospa**

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

**HORIZONTALES:** 1. Loco a intervalos.—2. Artículo. (Al revés) Gran lago salado del Turquestán.—3. Cuadrúmano.—4. Ciudad italiana. Moneda romana.—5. Tela fuerte. Anillo.—6. Tuestan.—7. Tratamiento inglés. Pez cantopterigio.—8. (Al revés) Letra griega. Libro de la ley de los judíos.—9. Fruta.—10. Herramienta. Contracción.—11. Pastilla de almidón cocido.

**VERTICALES:** 1. Pueblo de Lérida. Desfillecidos.—2. (Al revés) Ciudad de Italia. Valle italiano. Marchar. Letra turca.—3. Cavar o abrir minas. Dos.—4. Sábalo. Tejido.—5. Río de Noruega. (Al revés) Cuerda gruesa.—6. Pecaño. (Al revés) Conjunto de partículas de piedra.—7. Negación. Voz de mando. Deidad egipcia. Símbolo químico.—8. Arrasó. Guacamayo mejicano.

**Solución al crucigrama número 1.014**

**HORIZONTALES:** 1. Tinteros.—2. Ar. Aros.—3. Orán.—4. Emir. Ra.—5. otiM. Rom.—6. Tana.—7. Usó. Ural. 8. Ni. Amor.—9. Ales.—10. amoR. Mi. 11. avonasaC.

**VERTICALES:** 1. Tas. Osuna.—2. Ir. Et. Si. aV.—3. Omíto. Amo.—4. Tarima. Alón.—5. Erar. Numera.—6. Ron. Raros.—7. Os. Ro. Ar. Ma.—8. Ramal. Tic.

**2 NOTICIAS curiosas**

Avila, 21.—En la iglesia parroquial de San Pedro, de esta capital, estaba anunciada la celebración de un enlace matrimonial. El Juzgado hizo acto de presencia, y en la iglesia todo estaba dispuesto para el solemne acto, al que asistía buen número de invitados. Estos, ataviados con sus mejores galas, como es costumbre, y dispuestos a pasar un buen día, vieron frustrados sus propósitos, porque los únicos que fallaron, sin que se sepa las causas, fueron los novios.

Ibiza, 21.—Una operación comercial que ha sido muy comentada estos días, es el cambio hecho por Vicente Pellicer, de Oliva, exportador de naranjas, con un avispado tendero de la localidad. Vicente Pellicer ha entregado 10.000 kilos de naranjas a cambio de una motocicleta. En contra de la opinión general, el tendero cree que ha hecho negocio. Desde luego, tiene un extraordinario espíritu comercial, y lo demuestra vendiendo siempre más barato que los otros comerciantes de su clase.—Cifra.

**Colchas... ..algodón y seda**

Continúa la venta especial a precios reducidos

**Eliás y Serrano**

Cervantes, 15



¡Este es el secreto!  
«La gafa debe armonizar con el rostro»

Nosotros estudiaremos la que más le conviene y usted elegirá el modelo.

Disponemos del mejor stock en monturas.

Variadísimo surtido en gafas de sol.

**OPTICA**

**ATALAYA**

Avenida Fernández Ladreda, 6

Races

**AGRICULTORES**

Reparaciones rápidas y garantizadas de

**TRACTORES :--: MOTORES**

**MOTO-BOMBAS :--: APEROS**

EN

T.º 1328

T.º 1734

**TALLERES**

**ACEITE - MOBILOIL - VACUUM**

**Carlos Tablada**

## CAVESTANY VISITO BELVIS DEL JARAMA

Hizo un elogio del nuevo pueblo, que recorrió detenidamente

Se halla enclavado en el término de Paracuellos del Jarama

### El conde de Vallellano inaugurará próximamente diversas obras en Palencia, León y Valladolid

Belvis del Jarama (Madrid), 21.—El ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany, acompañado del director general del Instituto de Colonización, don Alejandro Torrejón, y otros altos funcionarios del Instituto, ha visitado, a última hora de la tarde, las obras finales del ya nuevo pueblo de Belvis del Jarama, que se halla enclavado en terrenos que han sido transformados por el Instituto, del término de Paracuellos del Jarama, en un punto estratégico de la margen izquierda del río, muy útil para la producción agrícola.

El señor Cavestany realizó una detenida visita a las casas del nuevo poblado, a la iglesia y a los locales destinados para escuela. Hizo un elogio de las construcciones diciendo que le agradaba el ambiente moderno y alegre que se les había dado, compatible con la utilidad que prestarán como hogar para labradores.

En conversación abierta con los colonos, les instó para que tomen con interés la empresa que se va a entregar en sus manos, y les invitó a constituir una cooperativa que les reportará beneficios para la labor común.

Los terrenos en que está enclavado este pueblo tienen una superficie total de 430 hectáreas, de ellas 250 hectáreas transformadas por el Instituto en regadío y 180 hectáreas de secano, distribuidas en 81 unidades.

#### PROXIMAS INAUGURACIONES EN PALENCIA, VALLADOLID Y LEÓN

Madrid, 21.—El conde de Vallellano manifestó, a mediodía de hoy, a los periodistas, que las obras aprobadas en el Consejo de ministros suponen un gran volumen económico, puesto que oscilan entre 60, 70 y 100 millones de pesetas, y con ello se mejorarán las conducciones de agua y los pantanos en diversas comarcas españolas. Añadió que el sábado inaugurará dos puentes, uno sobre el Tormes, en Ledesma, y otro en el Cega, en el camino de Mojadas, en la carretera general de Madrid a Valladolid.

El domingo irá a León para inspeccionar el pantano de Barrios de Luna, que cubrirá las necesidades de regadío de aquella región, y el día 26 asistirá en Palencia a la inauguración del Colegio de Huérfanos Ferroviarios y de la Escuela de Trabajo.

#### CREACION DE UN INSTITUTO HISPANOARABE DE CULTURA EN MADRID

Madrid, 22.—En el palacio de Santa Cruz y bajo la presidencia del ministro de Asuntos Exteriores, y con asistencia de los ministros de Educación Nacional, secretario general del Movimiento y de Información y Turismo, se ha reunido ayer tarde el pleno de la Junta de Relaciones Culturales que, entre otros, ha tomado los siguientes acuerdos:

La creación de un Instituto Hispanoárabe de Cultura, con sede en Madrid; la transformación del Instituto de Segunda Enseñanza en Lisboa en Instituto de Cultura Española; la instalación del Instituto Español de Cultura en Munich y la aprobación de

#### Nuevo delegado del Estado en la Agencia «Efe»

Madrid, 21.—Por los ministerios de Industria y de Información y Turismo ha sido designado consejero delegado representante del Estado en la Agencia «Efe», don José Luis Villar Palasi.



Georges Depoizat, nombrado recientemente nuevo primer ministro en Túnez

#### Más atentados en Túnez y Marruecos francés

Túnez, 21.—En Susa, un empleado de Correos ha sido muerto a tiros. Una patrulla acudió y abrió fuego sobre los agresores, que huyeron. Resultaron heridos varios testigos presenciales.—Efe.

#### Película asesinado en Rabat

Rabat, 21.—Un policía fue asesinado por los terroristas en Hemisset, en la carretera de Fez.

En un estanco propiedad de un súbdito francés, hizo explosión una bomba que produjo daños ligeros.

#### 17 despachos de pan, cerrados en MADRID

Madrid, 22.—La Delegación Provincial de Abastecimientos anuncia que por incumplimiento de las disposiciones relativas a precios del pan, han sido clausurados temporalmente los siguientes despachos:

- Suñiz de Baranda, números 12 y 47; General Mola, 264; López de Hoyos, 3; Ibiza, 60; Alcalá, 104; Guzmán el Bueno, 43; Los Madrazo, 10; Humilladero, 17; Eloy Gonzalo, 26; Doctor Castelo, 15; Paloma, 25; General Pardiñas, 25 y 46; Costanilla de Santiago, 2; Atocha, 110, y Donoso Cortés, 58.

La nota en que se da cuenta de estas medidas anuncia también que se han adoptado medidas a fin de que los establecimientos próximos a los que se cierran puedan suministrar a los consumidores que se abastecían en éstos.

## 60.000 VOLUMENES Y UN MILLON DE DOCUMENTOS RELATIVOS AL TEATRO

Componen la colección, única en el mundo, de un bibliófilo de Barcelona

Barcelona, 21.—El bibliófilo don Arturo Sedó acabó de efectuar el recuento de su colección total, única en el mundo, resultando que comprende sesenta mil volúmenes y un millón de documentos, relativos unos y otros al teatro. La esposa de don Arturo, doña Dolores Peris Mencheta de Sedó, ha participado con todo entusiasmo para lograr esta copiosa colección.

El señor Sedó brinda su colección a los eruditos y curiosos. Un periodista acaba de recibir autorización para buscar los restos del actor Vicente Carrión, fallecido recientemente en Madrid, a los ochenta y seis años de edad, pobre y olvidado, tras haber vivido desde hacía muchos años en tinieblas. Allí encontró el periodista investigador cuantos datos deseaba y muchos más.

## Grave crisis agrícola en RUSIA

El Kremlin llama a trabajar la tierra hasta los niños de 9 años

Washington, 21.—El Kremlin ha llamado a niños hasta de nueve años para trabajar en la tierra, según comunica la agencia de información de Estados Unidos. Este organismo señala que la medida pone de relieve la gravedad de la crisis agrícola soviética. La orden fué dada la semana pasada por el Comité Central del Komsomol, organización de la juventud comunista soviética.

## ESPAÑA CONTRIBUIRA A LA RECONSTRUCCION DE LA CATEDRAL DE MANILA

Sólo sus paredes resistieron las bombas de la pasada contienda

La archidiócesis lleva recogidos ya 250.000 dólares para su restauración

Washington, 21.—El Gobierno español ha prometido ayudar a la reconstrucción de la Catedral de Manila, destruida por las bombas, revela el arzobispo de la capital filipina, monseñor Santos, a su regreso de Madrid.

Explicó que el Generalísimo Franco le prometió que el Consejo de ministros estudiará la cuestión de la ayuda técnica y económica. Sólo las paredes de la Catedral manileña resistieron las bombas y granadas de la liberación por los norteamericanos, y desde entonces hace de iglesia catedralicia el pequeño templo de San Miguel. La archidiócesis—señaló monseñor Santos—ha recogido 250.000 dólares para la restauración.

## MENDES-FRANCE: «La razón y la paz han vencido»

### EISENHOWER: «El acuerdo de Indochina contiene características que no nos gustan»

Ginebra, 12.—El jefe del Gobierno francés, Mendes-France, ha dicho en una alocución radiada que las condiciones de paz en Indochina son «las mejores que se podían esperar en el actual estado de cosas».

En dicha alocución, recogida por la televisión y pronunciada después de la última sesión de la Conferencia de paz, Mendes-France dijo:



Las visitas de los niños de las escuelas a las exposiciones se prodigan en la actualidad en forma elogiable. En ellas aprenden cosas nuevas los pequeños, que después les valdrán para una mayor facilidad en los estudios. Estos niños de la fotografía se encuentran visitando una de tantas exposiciones en la que una prueba "cómo marcha" esa bicicleta allí colocada.

«La razón y la paz han vencido. Después de días y noches de duras negociaciones, durante las cuales había, a veces, ansiedad y a veces desesperación, se ha firmado el alto el fuego. Mañana daré el contenido del mismo a la Asamblea Nacional. Por ahora ya conocen las cláusulas esenciales de él. Hay algunas que son crueles, pero teníamos la deuda hacia nuestros soldados que han permanecido allí con frecuencia en una trágica situación, llegar a un acuerdo sobre las condiciones que permitan a Francia continuar en paz su papel en el Extremo Oriente. Pensemos todos en aquellos que no volverán, en aquellos que están heridos y en los que lloran a los familiares perdidos.—Efe.»

#### DECLARACION FINAL

Ginebra, 21.—La Conferencia ginebrina ha publicado una «declaración final», en la que las nueve naciones participantes en la misma se comprometen a consultarse mutuamente para garantizar el cumplimiento del acuerdo de «alto el fuego».

La Conferencia toma nota de los tres acuerdos de alto el fuego. La Conferencia hace notar que la introducción de tropas extranjeras y personal militar en el Vietnam, queda prohibida y que Laos-Camboya no pedirán ayuda exterior excepto como se define en los acuerdos de armisticio.

La Conferencia observa que ninguna base militar extranjera se establecerá en las zonas de reagrupamiento del Vietnam y que el Vietnam, Camboya y Laos, no se unirán a ninguna alianza militar extranjera.

La Conferencia observa que la línea de alto el fuego en el Vietnam no es un límite político o territorial y manifiesta su convicción de que el acuerdo de alto el fuego formará la base de un próximo arreglo político.

#### LAS LIBERTADES FUNDAMENTALES, GARANTIZADAS

La Conferencia anota que el pueblo del Vietnam disfrutará de las libertades fundamentales garantizadas por las instituciones democráticas establecidas como resultado de elecciones li-

bres por votación secreta. Estas elecciones se desarrollarán en todo el Vietnam en el mes de Julio de 1956.

#### RETIRADA DE TROPAS FRANCESAS

La Conferencia hace notar que Francia retirará sus tropas de los Estados a petición de sus Gobiernos y dentro de un período de tiempo que se determinará por mutuo acuerdo. Un cierto número de pequeñas unidades francesas quedarán en puntos concretos durante un período de tiempo determinado.

La «declaración» dice también: (Continúa en la página 3)

## Un legado de 500.000 pesetas al Patronato N. Antituberculoso

Madrid, 22.—Doña Antonia García Fernández, viuda de Martínez, vecina que fué de Madrid, por su testamento otorgado en 22 de Febrero de 1949 ha legado la cantidad de 500.000 pesetas para un sanatorio o preventivo antituberculoso, oficial o atorgado a protectorado oficial. La inversión de esta suma habría de hacerse en el sanatorio o preventivo de la clase expresada que el albacea con toda libertad designase.

Por dicho albacea, don Juan Jesús González, se ha decidido entregar dicho legado al Patronato Nacional Antituberculoso, no sólo por su carácter oficial, sino por la benemérita labor que viene realizando en toda España, permitiéndose indicar solamente que se trata de concretar este legado en alguna sala, organización, equipo de fluorradioscopia o cualquier otra forma en que pueda quedar un poco ligado el nombre de la donante a aquella en que materialice el legado.

## En Córdoba va a ser construido un nuevo poblado

Córdoba, 21.—Ha sido aprobado el proyecto de construcción de un pueblo denominado Calonge, con un presupuesto de 5.750.000 pesetas, según ha anunciado el director general de Colonización, por telegrama, al gobernador civil.

## UNA LOBA SE LLEVO UN NIÑO DE DIECISEIS MESES

Perseguida, lo dejó muerto a dos kilómetros

Verín (Orense), 21.—En el pueblo de Fuente Frías, una loba de gran tamaño atacó a tres niños, pero fué ahuyentada por una joven. Poco después, la loba cogió a un niño de dieciséis meses, que se hallaba en la escalera de su casa, y escapó con él. Algunos vecinos salieron en su persecución y a los dos kilómetros la llegada de dos segadores obligó a la alimaña a soltar la criatura, que era ya cadáver.—Cifra.

Si necesita impresos encárguelos en los talleres de **EL ADELANTADO**